«Путешествие доктора Айболита»
Цель. Формировать навыки работы с логическими блоками, умение отбирать картинки путем их наложения; повторять названия геометрических фигур, величины и цвета предметов; закреплять понятия «вверху», «внизу».
Материалы. Доктор Айболит (игрушка), письмо, карточки с изображением животных, корабля, морей, тропинок, горы, набор геометрических фигур, блоки Дьенеша.
Ход занятия
Воспитатель (ставит детей в круг). К нам пришли гости. Давайте с ними поздороваемся!
Дети. Здравствуйте!
Воспитатель. Вы такие нарядные, красивые! У вас хорошее настроение? (Ответы.) У меня тоже. Я сегодня шла в детский сад и кое-кого встретила. (Показывает игрушечного Доктора Айболита.) Вы знаете, кто это?
Дети. Да! Это доктор.
Воспитатель. Как его зовут?
Дети. Это доктор Айболит.
Айболит. У меня беда: мне пришло письмо, а я его потерял. Поможете мне его найти?
Дети. Да!
Айболит. Вы сможете мне помочь, если посмотрите на карточку. 
Айболит. Итак, что же мы будем искать?
Дети. Прямоугольник, большой, синего цвета.
Айболит. Поищем письмо в группе. Сначала вверху – на столах. (Ищут.) Нашли?
Дети. Нет.
Айболит. Тогда поищем его внизу – на ковре.
Дети находят на ковре синий большой прямоугольный конверт.
Айболит. Вот оно, письмо, сейчас я его прочитаю.
 «Здравствуйте, доктор! Вам нужно сейчас же ехать в Африку. Там живут разные звери. Они заболели, лежат и плачут. Есть только один человек, который их может спасти. Это вы. Берите с собой лекарства и приезжайте скорее».
 Какая беда случилась со зверями? Мне опять понадобится ваша помощь. Вы можете назвать хотя бы несколько животных, которые живут в Африке?(показывает карточки с изображением животных. Дети называют их.) Молодцы! В Африку путь нелегкий . Сначала надо переплыть море. А для этого нужен корабль. Давайте его построим! (Раздает карточки с изображением корабля и набор блоков. Дети накладывают нужные блоки на предложенный рисунок.) Молодцы! Теперь мы с вами сядем на корабль и поплывем в Африку. Перед нами два моря. Какие они по размеру?
Дети. Большое и маленькое.
Айболит. В Африку нужно плыть по синему морю. Какое оно по размеру?
Дети. Большое.
Айболит. Вот мы переплыли большое синее море. Теперь придется идти пешком. Перед нами две тропинки. Какие они по цвету? (Красная, желтая.) Давайте опять вернемся к письму: «В Африку можно попасть только по длинной тропинке». Какого она цвета?
Дети.( Красного.)
Айболит. Долго мы с вами шли, я устал. Давайте посидим, отдохнем, а чтобы вы не скучали, я с вами поиграю.
физкультминутка.
Мы по полю прогулялись,
А теперь мы отдохнем.
Встанем, глубоко вдохнем.
Чудеса на свете!
Стали карликами дети.
А теперь все дружно встали –
Великанами мы стали.
Дружно ручками похлопаем,
Ножками потопаем.
Хорошо мы погуляли
И нисколько не устали.
Айболит. Отдохнули? Тогда пойдем дальше. Осталось совсем немного, нужно перейти через высокую гору. Пойдем?
Дети. Да!
Айболит. Какого она цвета?
Дети. Зеленого.
Айболит. Молодцы! Посмотрите, сколько зверей ожидает моей помощи! Если бы не вы, я никогда бы не добрался до Африки. Прежде чем их лечить, нужно померить температуру. Хватит ли у меня градусников? Давайте посчитаем, скольких зверей нужно лечить. (Один, два, три. Трех зверей.) А сколько у меня градусников? (Один, два, три. Три градусника.) Сейчас я дам градусники зверям. Давайте посчитаем! Жирафику один, обезьянке один, слоненку один. Сколько градусников у меня осталось?
Дети. Ни одного.
Айболит. Правильно! Чтобы они быстрее выздоровели и никогда больше не болели, я дам им лекарство.
Воспитатель. Какой хороший доктор! Давайте мы его поблагодарим! 
Ребёнок  :  Добрый доктор Айболит,
Он под деревом сидит.
Приходи к нему лечиться
И корова, и волчица,
И жучок, и паучок, и медведица.
Всех излечит, исцелит
Добрый доктор Айболит!
К. Чуковский
Айболит. Спасибо, ребята! Чтобы вы всегда были здоровыми и красивыми, я дам вам витамины.
Воспитатель. Ребята, доктор решил остаться в Африке, он откроет под пальмой больницу. А мы с вами скажем всем до свидания и отправимся в путь, нас ждут интересные приключения.
Воспитатель с детьми уходят.
